



Григорий Николаевич ЧИСТЕНКО

(К 65-летию со дня рождения)

29 ноября 2013 года исполнилось 65 лет заведующему кафедрой эпидемиологии БГМУ, доктору медицинских наук профессору Григорию Николаевичу ЧИСТЕНКО.

Много душевных сил, умения и энергии отдает наш учитель педагогической, научной, организационной и общественной деятельности. На протяжении 28 лет Григорий Николаевич заведует кафедрой эпидемиологии, читает лекции, проводит практические занятия со студентами. Непосильным трудом он создал из кафедры место подготовки квалифицированных специалистов для практического здравоохранения. УГ.Н. Чистенко на кафедре учебный процесс – это отдельный мир, который каждый день наполняется новыми современными знаниями, внедряются новые формы, разрабатываются учебные программы, ведется постоянная работа по методическому обеспечению.

С самого начала своей работы в качестве пытливого ученого Г.Н. Чистенко счел необходимым изучить паразитарные болезни на всей территории Республики Беларусь. Благодаря его научным исследованиям в стране впервые стали регистрировать такие заболевания как криптоспориоз и токсокароз. В 1995 году Г.Н. Чистенко защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук, в 1997 году ему присвоено звание профессора. Все эти годы профессор Г.Н. Чистенко упорно продолжает вести активную работу по обеспечению эпидемического благополучия нашей страны. Научные труды Г.Н. Чистенко в практическом здравоохранении представлены более чем 20 инструктивно-нормативными документами по совершенствованию эпидемиологического надзора и профилактики кишечных, аэрозольных инфекций и паразитарных болезней. Научные интересы Григория Николаевича охватывают все разделы эпидемиологии. Он является ведущим специалистом БГМУ в области доказательной медицины. В июне 2013 года в БГМУ на международном семинаре Belarusian-Swedish Joint Scientific Seminar «Evidence-based Medicine» профессор Г.Н. Чистенко представил наш университет по вопросам доказательной медицины. Григорий Николаевич отличается широким научным кругозором и огромной эрудицией. Он является автором и соавтором более 400 научных работ, в том числе – 6 учебных пособий, рекомендованных Министерством образования Республики Беларусь, является соредактором

3 сборников научных работ по актуальным проблемам современной медицины. Г.Н. Чистенко взрастил 5 кандидатов медицинских наук.

За плодотворную работу Г.Н. Чистенко в 2001 г. был награжден Благодарностью Президента Республики Беларусь, Почетными грамотами Верховного Совета БССР (1973 г.) и Верховного Совета Республики Беларусь (1996 г.), Почетным знаком Министерства здравоохранения РБ «Отличник здравоохранения» (1998 г.), Почетным знаком Министерства образования Республики Беларусь «Отличник образования» (2006 г.), Медалью Президента Республики Беларусь «За трудовые заслуги» (2009 г.).

Григорий Николаевич пользуется большим авторитетом и любовью в среде студентов, врачей и ученых различных специальностей благодаря высокому профессионализму, безграничной доброте и отзывчивости. Его отличает целеустремленность, ответственность за порученное дело, стремление прийти всегда на помощь, бескорыстность, скромность и потрясающее чувство такта. Мы неразмыслили из уст нашего учителя фразу «Я отбираю преподавателей на кафедру по блеску в глазах». Блеск в глазах это и метафора, и реальность, и жизненная философия Григория Николаевича. Ведь он не признает работы в пол силы, недобросовестности и формального подхода к людям. Неравнодушный, созидающий, бесконечно преданный он не останавливается на середине пути, любое дело доводит до конца и всегда выходит победителем!

Григорий Николаевич встречает свой юбилей в расцвете духовных сил – он полон энергии и творческих замыслов, у него высокий интеллектуальный потенциал в сочетании с огромной работоспособностью.

Дорогой Григорий Николаевич! Горячо и сердечно поздравляем Вас с днем рождения и юбилеем. Желаем Вам крепкого здоровья, счастья и благополучия на долгие-долгие лета. Мы от всей души выражаем Вам слова благодарности, отдаём дань уважения. Творческого долголетия Вам, новых успехов, достижений и дальнейшей плодотворной работы на благо белорусской науки и здравоохранения.

Коллектив кафедры эпидемиологии